

□评论员观察

摩托车保有量在快速增长,在这一背景下,摩托车到底能不能上高速,已经不再是一个小众话题。对广大摩友负责,为杜绝摩托车“闯卡”上高速事件,交管部门理应对这一问题予以重视,在充分论证的基础上,作出明确解答。

面对“闯卡”摩托,首要的不是拦截而是安全



□评论员 张泰来

近日,网红博主“苏乞儿”发布视频,称其欲骑摩托车上高速,在收费站被工作人员“扔”锥桶拦截,所骑摩托倒地造成“几万元车损”,再度引发人们对“摩托车到底能不能上高速”问题的关注。

对于此事,收费站工作人员和“苏乞儿”各执一词。

“苏乞儿”认为自己打算正常上高速,正常取卡,未到卡口就被工作人员拦截,是对方扔出锥桶致其摔倒在地。因此,他选择报警,不惜走法律途径,也要工作人员赔偿损失。

收费站工作人员则称,高速公路一向禁止摩托车通行,自己是正常拦截,并未扔锥桶,而是伸出锥桶示意停车,是“苏乞儿”闯卡,自己骑车撞到锥桶摔倒在地。

孰是孰非,最终还是要靠证据说话。

此次事件,究竟是如何发生的?到底是工作人员扔锥桶,还是“苏乞儿”撞锥桶?2月15日,东莞市公安局大岭山分局工作人员表示已经介入调查处理,相信警方的调查一定能够对这些问题作出解答。

尽管尚无权威调查结果,但可以确定,本次事件中工作人员确实动用了锥桶,而且摩托车确实与锥桶发生碰撞,并致“苏乞儿”连人带车倒地。不论是“伸”还是“扔”,工作人员这番操作都是导致车倒人伤结果的直接原因。为确保安全而采取的措施却导致车损人伤的结果,这与确保安全的初衷是相悖离的。

至于工作人员所说的“闯卡”,也站不住脚。视频显示,事件发生的地点距离取卡点尚有一段距离。也是说,工作人员的拦截地并非“卡口”。“苏乞儿”都还没行驶到卡口前,又何来闯卡一说呢?

再则,就算是高速公路禁止摩托车通行,工作人员在未充分与“苏乞儿”交流,既没有宣讲政策规定,也没有询问对方意图的情况下,上手就动用了锥桶,导致了翻车事故,态度实在太过粗暴。

一定程度而言,高速公路管理方和驾驶人之间,也是买方和卖方的关系。由于提供服务的特殊性,为安全考虑,管理方可以禁止部分车辆上高速,但买卖不成仁义在,拒绝提供服务也要注意方式方法。考虑到被拒对象可能不了解相关规定的实际情况,相关方应该在显著位置设置醒目禁止标志等尽到提醒

责任,在面对车主时,也应当耐心沟通,讲明原因,争取取得对方的理解。

退一步讲,即便对方不听劝,任性“闯卡”,工作人员也应当把确保安全原则放在首位,不管采取任何措施,都要以安全为前提。

基于此,高速公路管理方有必要对此事来个复盘,总结经验教训,制定一套应对此类事件的规范流程,避免类似事件再次发生。

此外,此次事件之所以发生,一个重要原因在于不少地方对于“摩托车是否能够上高速”问题态度模糊。

目前,现行道路交通安全法只规定设计最高时速低于70公里的车辆禁止上高速,并未对摩托车是否能上高速作出明文规定。湖北、云南等地允许摩托车上高速,而其他省市禁止摩托车上高速,却未有明文规定。众多车主对于摩托车到底能不能上高速并没有清晰的认知。

近年来,摩托车正在受到越来越多出行者的青睐,摩托车保有量也在快速增长。在这一背景下,摩托车到底能不能上高速,已经不再是一个小众话题。对广大摩友负责,为杜绝摩托车“闯卡”上高速事件,交管部门理应对这一问题予以重视,在充分论证的基础上,作出明确解答。

没想到,这么重要的考试这么“易”泄题



□评论员 王学钧

一桩旧案成了一则新闻。近日,公安部挂牌督办的“全国二级建造师执业资格考试作弊案”开庭审理并宣判,27名涉案者获刑。这起案件发生于2021年5月,全国二级建造师执业资格考试开考前,相关试题泄题,并在网上被传播、贩卖。试卷内容几经转手,层层分包销售,有的考生花200元便可共享试题及答案。

全国二级建造师执业资格考试是国家级考试,其试卷在启用前属于国家秘密,泄题意味着什么可想而知。也正因如此,泄题一事被曝光之后,迅速引发广泛关注,并成为公安部挂牌督办案件。如今,案件终于有了一个明确的说法。查清案情并对涉案者绳之以法,无疑是一个令人欣慰的结果。

不过,欣慰之余,也有震惊。案情中,有不少“内容”是出人意料的。

没想到,这起案件的波及面会这么大。“第一现场”在陕西西安,试题是被人从西安

科技大学高新学院考点的保密室里偷出来的。但是,考试作弊的范围并未止于这一考点。经由涉案者借助互联网的一番“操作”,考试作弊早已冲出西安,走向全国,酿成一起横跨9省16市的特大刑事案件。

没想到,作弊组织者的“业务”会这么“熟练”。在这起案件中,作弊组织者分工明确,答题组、编辑组、工具组和投递组各司其职,“工作”起来“有条不紊”——答题组的“枪手”答完题后将答案交由编辑组,编辑组将答案进行“缩字”处理以便考生抄录背诵,投递组负责将纸质答案送到考生手上,工具组负责提供和操控作弊用的电脑器材等。看得出,类似的考试作弊已“演练”了不少回。

更没想到,这么重要的一场考试竟这么“容易”就泄了题。按理说,这么重要的一场考试,考点负责人信息应该高度保密,并对考点负责人的对外联络有所限制。可是,有关方面显然对这一点重视不够。案情显示,作弊组织者轻易就掌握了考点负责人的信息,径直给他打电话以重金诱惑他泄题。

这位被委以重任的考点负责人竟很快上了钩。在全国二级建造师执业资格考试试

卷运抵西安科技大学高新学院考点保密室之后,他独自潜入保密室,将试卷装入黑色布袋后迅速离去。为隐藏行迹,他故意延后了保密室监控的开启时间。回到宿舍,他用手机将3套考卷全部拍下,又将试卷袋重新封好,放回保密室,并打开了保密室监控。

一场国家级考试的试题就这样神不知鬼不觉地被泄露,一起横跨9省16市的特大考试作弊案就这样“轻松”地走出最关键的一步。是谁让这样一个经不起诱惑的人当上了考点负责人?是什么样的保密制度,让一个考点负责人可以独自一人提前进入保密室偷看试题,并随心所欲地操控保密室内的监控设备?

根据相关报道,重金买题的那位作弊组织者是一个圈内“老手”,以往作案都很“低调”,严格控制试题的下线数量,严格挑选“合作伙伴”,因此一直“平安无事”。这次之所以会“出事”,跟他患晚期肾癌不无关系。自知时日不多的他,为了多留下点儿钱,不想再守“老规矩”,终因作弊“泛滥”而东窗事发。如果他能守住“老规矩”,事情会怎样?这起案件是一面镜子,照出了极其严重的问题。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

中消协点名突出问题 相关方别假装“聋子”

中消协2月15日发布《2022年全国消协组织受理投诉情况分析》。报告除了披露2022年全国消协组织共受理消费者投诉1151912件,解决915752件,解决率79.5%,为消费者挽回经济损失137767万元,还特别点名“新冠”保险套路繁多,以及智能电视平台“套娃式”收费等问题。

保险行业在新冠疫情发生后推出相关保险产品,但不少投保人吐槽“理赔难”。另外,虽然去年以来舆论对智能电视系统等平台“套娃式”收费侵犯知情权、公平交易权进行了多次“炮轰”,但既没有见相关企业公开回应,也没有见有关部门予以治理。虽然中消协此次没有点出问题所涉具体企业,但相关企业也不要假装“聋子”,将消费者的合法权益当成空气。

据北京青年报

经营贷置换房贷 “陷阱”而非“馅饼”

“房贷利率高于5%的朋友们,可以考虑置换成3.7%的经营贷。”近来,随着经营贷利率持续走低,与存量房贷之间的利差逐渐拉大,部分购房者在贷款中介推荐下,试图用经营贷置换房贷,以节省房贷利息。“房贷转一转,利息省一半”,天上真的会掉馅饼吗?

央行和银保监会多次强调,经营贷仅可用于企业经营周转,对违规贷款银行将开出巨额罚单。房贷转经营贷,最主要的是划不划算的问题,而是违反政策甚至违反法律的问题。“保证成功续贷”“续贷利率不变”,不在中介能力范围之内。由此,“陷阱”不可能变成“馅饼”。

据南方日报

六里山:警民恳谈“询良策” 聚焦民意“解民忧”

近日,济南市市中区六里山街道城管委联合济南交警南郊中队组织召开“警民恳谈会”。会上主要针对12345热线反映的英西南路主干道两侧违停现象严重且影响附近居民出行问题进行商讨研究,同时提出解决方案,改善居民出行难题。

英西南路周围为老旧小区,小区内满足不了居民停车需求,此外,道路临靠祥泰商业圈,工作办公人员来往频繁,违停现象严重。经研究,济南交警南郊中队联合六里山街道城管委对违停机动车贴条告知,对主次干道开启“严管模式”。下一步,六里山街道城管委将致力提升辖区道路秩序管理,坚持为民办实事,切实提高辖区居民幸福感、获得感。

(吴任重)

编辑:蓝峰 组版:刘淼

法律咨询

◆执行监督再审经验
17800129801北京

收购字画

◆求购15864536825

家电维修

◆修电视81113111

空调移修

◆空调移修回收82835877

家政服务

◆家政13793180410

高价收购名家字画 古籍碑帖 老酒 瓷杂

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门
北50米路东)大雅堂美术馆

德州新华大厦

一二楼招商

写字楼出租

地址: 德城区中心广场南侧,德百大楼东邻

电话: 13953451239/15915449026

先行众创空间招商

成熟工业园区,优越营商环境。

惠企政策对接,管家贴心服务。

现有100m²、120m²、230m²、300m²、435m²、800m²、900m²、1700m²、1960m²、2100m²、2500m²、3000m²、5000m²车间独

院出租,配套宿舍15—30m²独立卫生间。

专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区、免费代办各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询。

◆阳光100小区E区1号楼503室学区房商住两用143平方米出租出售

◆龙湖华庭6号楼2单元33层3301室137平方米学区房商住两用出租出售

◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301室学区房商住两用147平方米出租出售

垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

主办单位: 齐鲁晚报 GLOBE

联系电话: 0531-85196199

更多内容请扫码观看

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位,新建公
寓房间朝阳,每个房间带卫生间、
阳台,清真食堂,设施齐全,医养
结合,如需入住免费去接。

电话: 87158977 87159877

地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、15688862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号

济南股骨头医院院内内侧



金龄健康·山东济南养老服务中心

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您提供向往的老年生活

电话: 0531-82805587/82805588 地址: 济南市市中区望岳路3668号

本次活动,依托社区居委会日间照料中

心、社区综合服务中心等,在济南设立100

处老年人学用智能手机集中培训点,为有意

愿的老年人就近就便提供免费培训。

现招募社区居委会、日间照料中心、

社区综合服务中心合作等共同举办。

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955